
 
1 

 

Protokoll über die 11. Sitzung des zweiten 

Jugendparlaments der Kreisstadt Mühldorf a. Inn 

- öffentlicher Teil - 

 

Datum:   12. Februar 2024 

Uhrzeit:   16:09 Uhr – 17:42 Uhr 

Ort:    Pfarrsaal St. Nikolaus 

Anwesend:  Christopher Kapser, Maximilian Kapser, Valentin Maier, Paul 

Obermayer, Linus Spörl (digital zugeschaltet bis 17:08 Uhr), 

Aron Triller, Hanna Wernlein (digital zugeschaltet) 

Abwesend:   Amelie Keitzl, Annemarie Kraft, Nikolai Leunig, Luca Standl 

Protokollführerin:  Hanna Wernlein 

Tagesordnung:  TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

    TOP 2: Verabschiedung von Protokollen 

    TOP 3: Beratung zu den JuPa-Projekten 

    TOP 4: Allgemeine Fragen, Anmerkungen und Vorschläge 

 

zu TOP 1: Die Vorsitzenden eröffnen die Sitzung um 16:09 Uhr und stellen mit der 

Anwesenheit von sieben der elf Jugendräte die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest.  

 

zu TOP 2: In dieser Sitzung können keine weiteren Protokolle verabschiedet werden. […] 

 

zu TOP 3:  

a) Forderungskatalog 

Linus wird den Forderungskatalog nachreichen.  

b) EU-Wahl 

Paul berichtet vom Vernetzungstreffen zur EU-Wahl in Waldkraiburg, wo positive Fortschritte 

zu verzeichnen sind. Bezüglich weiterer Aktionen in Verbindung mit der Europaunion und in 

Zusammenarbeit mit den Schulen wird sich das Jugendparlament beteiligen, allerdings keine 

eigenen Aktionen organisieren.  

c) Hans-Gollwitzer-Straße 
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Zum Sachverhalt der Hans-Gollwitzer-Straße in Mühldorf setzen die Jugendräte zum Ziel, die 

Stadt auf ihre Pflicht aufmerksam zu machen, über die geschichtlichen Hintergründe des 

Nationalsozialismus in der Region zu informieren. Valentin berichtet, dass sich auch in der 

Portraitreihe der Mühldorfer Bürgermeister im Rathaus ein Portrait von Hans Gollwitzer 

befindet. […] 

d) Demonstration von Mühldorf ist bunt e.V. 

Paul erklärt sich, zusätzlich zu Christopher und Maximilian, dazu bereit, bei der Demonstration 

für Demokratie und Vielfalt am 17. Februar 2024 als Ordner zu fungieren. Maximilian wird 

außerdem einen Redebeitrag vorbereiten.  

e) Arbeitskreis Vernetzung 

[…] 

Um in den Kontakt mit den lokalen Vereinen und Schülerverbänden zu treten, wird Maximilian 

das ausgearbeitete Anschreiben an die Vorsitzenden schicken und im Anschluss absenden, um 

zum kommenden Sitzungstermin bestenfalls schon die ersten Antworten erhalten zu haben.  

f) Arbeitskreis Umwelt 

Hier sind keine Fortschritte zu konstatieren. Valentin erinnert die Jugendräte aber daran, sich 

gerne an den Treffen der Plogging-Gruppe zu beteiligen.  

Das Projekt Pfandringe wird vertagt.  

g) Website 

[…] 

h) Bierpong-Turnier 

Angesichts der Tatsache, dass das Bierpong-Turnier 2024 bereits in ungefähr vier Monaten 

stattfinden wird, muss die Organisationsphase zeitnah beginnen. Als Datum wird Freitag, der 

19. Juli 2024, festgelegt. Fabian Bartsch hat im vergangenen Jahr angeboten, die 

Turnierleitung zu übernehmen. Zu organisieren ist die Nutzung des TSV-Geländes, Werbung 

für die Veranstaltung sowie Getränke und Essen.  

i) Jugendbühne Spotlight 

Linus ist als Projektleiter von Spotlight offen gegenüber einer Wiederholung der Veranstaltung 

im Jahr 2024. Das Gremium ist der Ansicht, in diesem Jahr einen späteren Termin zu wählen, 

um die Vorbereitungen zu vereinfachen. Infrage kommt dafür ein Termin im Oktober, notfalls 

auch im November.  

Linus verabschiedet sich um 17:08 Uhr.  

j) Sportplätze und Trimm-Dich-Pfad 

Der Mangel an öffentlich zugänglichen Sportplätzen in der Stadt stellt zwar nach wie vor ein 

akutes Problem dar, die Handlungsfähigkeit des Jugendparlaments ist hier aber eingeschränkt. 
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Ein alternatives Projekt wäre ein Trimm-Dich Pfad. Auch hier sollte zuerst ein intensiver 

Austausch und die Suche nach Unterstützern erfolgen. […] 

k) Sonstiges 

Das weitere Vorgehen zum Kulturverein sowie zum Corporate Design wird vertagt. Die Idee 

eines Büchertauschregals wird vom Haus der Begegnung umgesetzt, das Jugendparlament 

wird sich bei Bedarf beteiligen. Valentin macht auf die 72-Stunden-Aktion der Kirche 

aufmerksam. Auch hier wird das Jugendparlament keine eigene Aktion initiieren, sich 

möglicherweise aber beteiligen.  

 

zu TOP 4: […] 

Der Dachverband der bayerischen Jugendvertretungen würde im März gerne an der Sitzung 

teilnehmen.  

Valentin bedankt sich im Namen aller Jugendräte bei Paul für seine Arbeit als erster 

Vorsitzender im vergangenen Jahr und hofft auf gute weitere Zusammenarbeit. Ab sofort 

tauschen die beiden Vorsitzenden ihre Rollen, Valentin ist erster Vorsitzender, Paul agiert als 

zweiter Vorsitzender.  

Als nächster Sitzungstermin wird Samstag, der 23. März 2024, um 16:30 Uhr festgehalten.  

Die Vorsitzenden beenden die Sitzung um 17:42 Uhr.  

 

 

Mühldorf am Inn, den 22.03.2024 

 

gez. Paul Obermayer (1. Vorsitzender)  gez. Hanna Wernlein (Schriftführerin) 

 


